

День судоремонтника будем отмечать

Дату 1 декабря узаконил региональный парламент

30 октября, 2025 09:52 | Политика и власть | [Катериничев Игорь](#)

Фото: Фото с сайта gov-murman.ru



Шаги к проекту бюджета

Около двух десятков пунктов составили повестку открывшегося вчера очередного заседания областной думы. Говоря о повестке перед началом заседания, председатель регионального парламента Сергей Дубовой отметил различную направленность вошедших в нее документов.

Традиционно первыми рассматриваются кадровые вопросы. Это назначение на должность мирового судьи, а также привлечение к исполнению прежних обязанностей мирового судьи, находящегося в отставке. Также Сергей Дубовой отметил, что накануне в рамках заседания профильного комитета состоялись так называемые нулевые чтения проекта бюджета на следующий год и на плановый трехлетний период:

- Мы рассматривали, на какую доходную часть нашего бюджета в этом году можем рассчитывать и что у нас будет по доходам в следующем. Приглашали представителей налоговой службы, федеральной статистики, минэка и минфина. Вчера было очень полезное заседание комитета, на котором мы определили, поступления каких доходов по различным направлениям можем ожидать.

Глава регионального парламента также добавил, что внесение проекта главного финансового документа области в думу ожидается 31 октября. На 1 ноября планируется заседание комитета по бюджету, финансам, налогам и экономике, который проверит поступление всех необходимых документов в соответствии с бюджетным процессом. После этого дума примет новый бюджет к рассмотрению, направит его на заключение в контрольно-счетную палату, а с 12 по 21 ноября проведет обсуждение в профильных комитетах. Принятие проекта бюджета областной думой в первом чтении ориентировочно намечено на 25 ноября.

Многодетным в суде помогут

Теперь перейдем к текущей повестке. Одним из изменений, вносимых в закон о праздничных днях и памятных датах, стало включение в перечень памятных дат Дня судоремонтника. Как пояснил председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Владимир Мищенко, с таким предложением обратились в думу ветераны судоремонта.

- Встал вопрос - какую дату выбрать. В конечном счете пришли к общему знаменателю - 1 декабря 1925 года начало судоремонта на Мурмане. Архивную справку получили благодаря нашей научной библиотеке, - рассказал Владимир Мищенко.

Депутаты поддержали эту инициативу и приняли документ сразу в трех чтениях.

Еще один законопроект, проработанный в комитете по законодательству, госстроительству и местному самоуправлению, касается внесения изменений в закон о государственной системе бесплатной юридической помощи.

- Мы предусмотрели возможность оказания бесплатной юридической помощи многодетным семьям, имеющим трех и более детей, до момента наступления 18-летия старшего ребенка. Также предусматривается обеспечение сопровождения в судах многодетных семей по вопросам, касающимся усыновления, материнства, детства. Сопровождают адвокаты, которые участвуют в оказании бесплатной юридической помощи на территории Мурманской области, - отметил Владимир Мищенко.

Этот документ также успешно прошел принятие в трех чтениях.



Фото с сайта gov-murman.ru

Злым барбосам дать отсрочку

Одним из злободневнейших назвал Сергей Дубовой проект изменений, вносимых в закон об ответственном обращении с животными:

Документ представлял председатель областного комитета по ветеринарии Алексей Касаткин. Что он предусматривает? Во-первых, в течение трех суток организация должна разместить в Интернете, что у нее находится то или иное животное. День размещения этой информации станет началом исчисления срока в 14 суток (вместо 10), отведенных на то, чтобы нашелся хозяин этого животного. Таким образом, только через 17 дней это животное, если оно агрессивное и не нашелся хозяин, подлежит умерщвлению. Законопроект приняли в окончательной редакции.

Патент для иностранцев подорожает

Еще один значимый документ представила заместитель губернатора - министр развития Арктики и экономики Светлана Панфилова:

- Мы ежегодноходим в осеннюю сессию думы с законопроектом об установлении регионального коэффициента, который участвует в стоимости расчета патента иностранных работников, ведущих трудовую деятельность на территории Мурманской области. В этом году с учетом баланса интересов работодателей и

бюджета региона, общей тенденции снижения числа занятых на наших производствах иностранных работников, которое составляет не более пяти процентов, мы сочли возможным установить региональный коэффициент 4,5 вместо нынешнего - 4.

По словам замгубернатора, расчет производился исходя из средней заработной платы в тех отраслях, где чаще привлекаются иностранные работники именно по патенту. Как пояснила Светлана Панфилова, имеется тенденция к снижению числа привлеченных иностранных работников не только работающих по патенту, но и при квотировании - завершились некоторые циклы инвестиционных проектов, где было основное количество занятых.

- Мы вернулись, если можно так сказать, к стандартной занятости иностранных работников в ряде отраслей. Преимущественно - 45 процентов - это строительная отрасль. Мы планировали снижение, правда, оно произошло чуть более, чем мы ожидали. В следующем году задачу увеличения количества патентов мы не ставим. По текущим прогнозам занятых и средней зарплаты в этих отраслях ожидаем порядка 500 миллионов рублей дохода в консолидированный бюджет Мурманской области, - сказала Светлана Панфилова.

Большинством голосов депутатов законопроект был принят в трех чтениях.

Опубликовано: Мурманский вестник от 30.10.2025
